

nejo več kot je ves les vreden. Zato se pobojata, da bo za oboja prav!

F. H. v Sv. P.

Dva brata sta orožnika, jaz pa hranilec družine. Če sedaj brata izstopita, ali moram jaz v vojaško službo?

Odgovor:

Ne poveste nič, če in koliko ste odslužili od šmesečnega roka. Kaj Vam je kdo rekel, je postranska stvar. Če in v koliko ste oproščeni, morate imeti pismo v rokah. Starost Vaša ne igra nobene vloge. Pri vojnem okrogu v Celju boste zvedeli potrebno in po tem se ravnajte.

L. S. v M.

Moj sin, star 28 let, se sam vzdržuje, zdaj bi naj jaz plačal bolezenske stroške zanj. Ali res moram plačati?

Odgovor:

Bolniške stroške za svojce morate plačati do polnoletnosti družinskega člana. Ako se za Vašega sina niste zavezali, tudi Vas nikdo ne more prisiliti v plačilo.

S. S. v K.

Rad bi imel orožni list za puško ali samokres. Ali ga dobim?

Odgovor:

Orožnega lista ne boste dobili, razen če imate službo, v kateri smete rabiti orožje v obrambo. Sicer je pa tudi dovolitev orožnega lista odvisna od tega, če in kolikokrat ste že bili predkaznovani in radi česar.

J. P. v S.

Sosed mi je staro pešpot zasul. Ali to sme?

Odgovor:

Pešpoti, katero ste Vi z Vašimi posestniki predniki uporabljali že več kot 30 let, Vam nikdo ne more prepovedati. Ako bi pešpot zoral sosed, si morate tekom 30 dni iskati zadoščenja na sodišču, katero pot pa Vam odsvetujemo, ker preveč stane in je mirna poravnava med sosedi najboljša sredstvo za dosego krajnih prijateljskih zvez.

Več vpraševalcev.

V tem visokem snegu so mi zajci objedli mlade drevje. Ali morem od lastnika lova zahtevati odškodnino?

Odgovor:

Lastnik lova Vam mora poravnati vso na štalno škodo, ako so drevesca bila pravilno zavarovana, kakor to zahteva lovski zakon. V

Vam je potrebna pomladanska kura

z večkrat preizkušenim »PLANINKA« čajem iz zdravilnih alpskih rastlin, ker čisti kri, jo osvežuje in razredčuje; odstranjuje iz telesa vse nepotrebne snovi in morbozne strupe in se je izkazal kot dragoceno domače sredstvo pri obolenju sečne kisline, jeter, žolča, žolčnega kamna in prebavnih bolezni, hemoroidov itd.

Zato začnite tudi Vi še danes s pomladansko kuro 8 do 12 tednov s »PLANINKA« čajem Bahovec.

Očarani boste. Zahtevajte v lekarnah izrecno »PLANINKA« čaj Bahovec samo v plombiranih paketih z napisom proizvajalca:

LEKARNA Mr. BAHOVEC, LJUBLJANA



nasprotnem slučaju pa ne. Zadostno pa je drevje zavarovano, če je krog in krog debel ovito ali pa namazano. Prijavite škodo občini in lastniku vsi oškodovanci skupaj.

C. L. v Sv. O.

Sosedu sem posodil večjo svoto. Imam potrdilo in tudi izjavo, da bo že plačal. Ali lahko obresti iztožim?

Odgovor:

Za dokaz, da Vam je Vaš dolžnik dolžan obresti, zadestuje popolnoma priznalno pismo, ako se ni naknadno kaj drugega dogovorilo in sklenilo.

H. M. v L. g.

Imam sina edinca, ki gre na nabor. Ali ga morem čisto oprostiti?

Odgovor:

Pri vojnem okrogu v Celju se zglasite v najkrajšem času. Tam boste zvedeli, kaj rabite za oprostitev sina in če ubogate, ne odrežete slabo.

Genjenim vpraševalcem!

Kakor lahko sami razvidite, dobivamo toliko vprašanj, da pridejo odgovori včasih še le 14 dni ali celo tri tedne pozneje na vrsto. Tudi so nekateri stavili vprašanja, ki so tako nejasna, da je odgovor na nje nemogoč. Nekateri ponavljajo vprašanja, ki smo jih že rešili. Počasi pride vse na vrsto.

*

Nekaj o lovskem zakonu.

(Piše kmetovalec iz ptujskega okraja.)

Na nekem sestanku so nam gospodje predavali o kmetijstvu in posebno še o sadjarstvu. Priporočali so nam vsa možna sredstva za zatiranje škodljivcev. Pa kaj nam vse to pomaga, ko pa najhujši škodljivec zajec uživa ugodnosti zakona. Koliko škode je to zimo divjačina zopet napravila po vinogradih in sadonosnikih! Še obvezana drevesca in ograjene drevesnice so hudo trpele. Pa tudi šmarnica, ki je divji trs, je obgrizena; zajec se nič ne ozira na to, da je šmarnica že obdavčena. Ker se zajec tako množi, se pomnožuje tudi škoda. Res je v zakonu postavka, da se mora odškodnina plačati od strani lovskega zakupnika; toda s tem so velike sitnosti, ker se zakupniki branijo. S tožbami pa zopet pridejo stroški in zamuda, vsled česar ostane škoda prav velikokrat nepopravljena. Čital sem v eni številki »Slovenskega Gospodarja«, da je nekdo lisico ubil in zakupnik lova zahteva kožo od nje. On torej noče biti oškodovan. Ali ni potem povse naravno, da se tudi kmetje trudimo, naj bi se škodi, povzročeni nam od zajca, na ta ali drug način napravil konec. Da je

Januš Golec:

Guzaj.

13

Posestnik mlina je bil v mlajših letih steklar v Loki pri Žusmu in v olimski glažuti. Zaslužil si je pri težavnem steklarskem delu toliko, da je kupil že bolj v moških letih mlin z nekaj posesti. Oženil se je, dobil skrbno kmečko gospodinjo, ki mu je umrla kmalu, zapustivši mu hčerko Barbiko. Ni si iskal druge življenske družice, ostal je udovec celo življenje, katelega je posvetil otroku, mlinu in obdelovanju posestva. Amonov Drejc je bil na glasu kot pošten mlinar, dobra duša, ki je znal v sili pomagati tudi bolni živini. Hčerko edinko je vzgojil v krščanskem duhu strogo, da mu je bila v pomoč ter oporo na stara leta. Precej veliko, brhko in ljubeznivo Barbiko je pogledal rad vsakdo z veseljem, duhtel je pač z nje dekliski cvet v neprisiljeni milini in dobrosrčnosti. Kot dobro

vzgojena hčerka je uživala spoštovanje pri vseh, ki so nosili v mlin ali jo gledali ob nedeljah ter praznikih v farni cerkvi na Prevorju. Fantje so lukali za Barbiko, bila je pač edinka štedljivega očeta in nikoli tamkaj, kjer je bil razudani dirindaj pri škripanju harmonike, vinu ter plesu. Starejši gruntarji so radi kazali na Amonovo s povdankom, da bo vozil dobro skozi življenje, kateri jo bo dobil za ženo.

Radi največje krivice, s katero je zabodla Guzaja Klakočarca, je postal sovražen ženskemu spolu. Ko je pa videl prvič ljubko Barbiko pri perilu ob domačem jezcu, ga je nekaj ugriznilo prav na dnu srca. Uprašal je brezskrbno pevajočega dekleta za pot iz doline na Dobje ter proti Planini. Dekletce mu je opisalo stezo tako prijazno, da jo je poprosil za njeno ter hišno ime. Smehljajoča Barbika mu je razkazala radevolje lepo urejen mlin, kuhinjo, očetovo izbo in svoj štibec, ki je lukal na vrtec. Okno in vrt sta bila v cvetlicah, ki so pričale o posebni negi ter ljubezni. Čedno napravljeno lovec se je zahvalil dekletini za

Vsaka mesec

Din 13:-

bo plačal vsak kdor hoče
brati zanimive spise

KARL MAYA

ki bodo za jesen in zimo
izhajali vsak mesec
en veleznatnih zvezek

po Din 13:-



Naročajo

v Tiskarni sv. Cirila,
Maribor, Koroška 5

torej lovski zakon potreben spremembe, je jasno. Veliko zakonov v naši državi se je že prenovilo, mi kmetje želimo, da bi se tudi ta zakon na merodajnem mestu vzel v pretres in uredil tako, da bomo kmetovalci bolj zavarovani proti vsem škodljivcem sadjarstva in vinarstva.

*



Velikonočne potice.

Za testo rabiš 1 in pol litra bele moke, prilično pol litra mleka, 2 jajci, 2 veliki žlici surovega masla ali trde masti, 3 deke kvasa, 6 žlic sladkorne sipe, drobno seklano lupinico od pol limone in ščep soli.

Raztopi kvas v skodelici mlačnega mleka, dodaj pol žličke sladkorja in toliko moke, da nasatne redko testo, katero pusti, da vzide. Iz pogrete moke, mleka ter drugih pridatkov in kvasa vmešaj in vtepi gladko testo, ki se mora ločiti od kuhavnice. Pusti, da vzide, nato ga razvaljaj za na pol prsta debelo, pomaži z nadevom, potresi z rozinami, zavij, deni v model, pusti, da znova dobro vzide, pomaži na vrhu z raztepenim rumenjkom ter speči v primerno vroči peči.

Orehov nadev.

En liter zmletih orehov skuha na mleku v prav gosto kašo. Hladni dodaj 4 do 5 žlic sladkorja, 2 jajčka, 1 četrt do pol litra tople (prigrete) smetane, drobno seklano ali naribano limonovo lupinico od pol limone, pol male žličke zmletega cimeta in če imaš pri roki še eno žlico ruma ali domače slivovke.

Orehov nadev z medom.

Mesto sladkorja in smetane dodaj gorenjemu nadevu četrt litra kuhane-ga meda.

Makov nadev.

Tričetrt litra zmletega ali phanega maka skuha na mleku v prav gosto kašo. Hladnemu dodaj cimet, limonovo lupinico, 6 žlic sladkorja, četrt do ½ litra stoplene smetane ali pa 4 velike žlice (osminko kile) surovega raztopljenega masla in par pesti rozin. Če dodaš kuhan med, odpade sladkor ter polovico smetane.

Rozinov nadev.

Mešaj četrt kg surovega masla v porcelanasti skledi s kuhavnico ali metlico za sneg tako dolgo, da postane penasto. Dodaj 6 velikih žlic stolčnega sladkorja, mešaj par minut, primešaj zaporedoma 3 do 5 rumenjakov, pazi pa, da ne postane zmes sirasta, in končno dodaj še par žlic sladke smetane, in primešaj na lahko sneg iz belakov in fino seklano limonovo lupinico. S tem nadevom pomaži razvaljano testo, potrosi prav nagosto rozin (vsaj četrt kg), zavij ter pusti, da potica dobro vzide. Za testo vzemi malo več kvasa, kakor gori navedeno.

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto dne 21. marca so pripeljali špeharji na 105 vozov 329 komadov zaklanih svinj, kmetje 7 voz krompirja, 3 čebule, 12 sena; 4 otave in 4 slame. Svinjsko meso je bilo po 10 do 24 Din, slanina 13 do 17, krompir 0,75 do 1,50, čebula 2,50 do 3, seno 90 do 95, otava 80 do 95, slama 60. Kozlič 90 do 110. Pšenica 2, rž 1,50, ječmen 1,50, oves 1,25 do 1,50, koruza 1,75, ajda 1,50, ajdovo pšeno 4,50, proso 1,50, fižol 2 Din. Kokoš 30 do 45, piščanci 40 do 90, raca 30 do 40, gos 70 do 90, puran 70 do 110. Česen 18 do 20. Jabolka 6 do 10, suhe slive 10 do 12. Mleko 2 do 3, smetana 10 do 12, surovo maslo 32 do 40, med 12 do 20, jajca 9,75 do 1 Din.

Mariborski svinjski sejem dne 20. marca. Pripeljanih je bilo 229 svinj, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari 120 do 150 Din, 7 do 9 tednov stari 180 do 250 Din, 3 do 4 mesece stari 280 do 350 Din, 5 do 7 mesecev 400 do 500 Din, 8 do 10 mesecev stari

560 do 630 Din, 1 leto stari 880 do 960 Din, 1 kg žive teže 8 do 9 Din, 1 kg mrtve teže 10 do 12 Din. Prodanih je bilo 44 svinj.

*

Polet med nebotačniki.

Amerikanci in posebno še Nemci gobjijo v zadnjem času polete v takozvanih jadrih letalih (Segelflugzeuge). So to letala brez motorjev, katere dviga ter nosi menjava zračnih plasti. Poleti v jadrih letalih so povsem mirni, pa vendar so vsi tozadevni poskusi še le v razvoju.

Amerikansko časopisje je v zadnjem času polno obširnih poročil ter opisov o drznem činu jadnega letalca Jakoba O'Meare, ki se je lotil kljub najostrejši prepovedi njujorške zračne policije jadnega poleta nad morjem stavb v mestu Newyorku.

Vse je prepričano, da je izreden slučaj, da se O'Meare s svojim letalom ni raztreščil kje na vrhu kakega nebotačnika.

O'Meare se je dvignil v zrak na ta način, da je bilo njegovo jadno letalo prvotno privezano za motorni aeroplan. Njegov pojav je vzbudil pozornost celega Newyorka. Ko se je ločilo jadno letalo v višini 400 m od motornega, je zasledovalo več milijonov ljudi z največjo napetostjo napeti prizor. Po prometnih ulicah je zastal promet, ker so postali ljudje na sredini za vozila odkazanih cest ter upirali pogled v nad-sve vrtoglavega letalca.

Koj za tem, ko je bilo jadno letalo odvezano od motornega, ga je dvignil zračni vrtinec v višino 750 m, a kar za tem je padlo nižje. Bliskoviti dvig gor in padec navzdol sta se ponovila petkrat, dokler ni nastopila od zračne policije predvidena nevarnost: letalec je začel v višino nebotačnikov in sedaj je začel polet med najvišjimi stavbami amerikanskega vele mesta. Videti je bilo, da mora O'Meare smrtno ponesrečiti in strmoglaviti na tla. Gledalci so pričakovali vsako sekundo konca, a ka-

Ste naročeni na list

NEDELJA

?

Izhaja vsak teden.

Prinaša vsakokratni nedeljski evangelij in razlago ter druge podučne verske članke, razen tega pa resničen dogodljaj iz brazilljanskega pragozda: »Mladostna prijateljica in mične zgodbe za deco.

Stane mesečno samo 2 Din, celoletno 24 Din. Še danes si naročite NEDELJO po dopisnici na spodnji naslov:

Uprava NEDELJE, Maribor, Slomškov trg 20.

ljubeznivost in jo prosil, če jo še sme ogovoriti, ko ga bo vodila pot večkrat tod mimo po opravkih. Barbka se mu je smehljala dobrodušno in mu zaupala, da je mačodane vedno doma, ker mora opravljati že staremu in od dela izmučenemu očetu čisto sama celo gospodinjstvo, delo na par njivah in v hlevu. Lovec je pohvalil njeno delavnost, ljubezen ter skrb za očeta, odlomil preko nizkega plota iz vrta vršič rožmarina in si ga utaknil z njenim sramežljivim privoljenjem za klobuk. Čebljala sta še nekaj časa, da je poznal vse prilike pri Amonovih in je zavil razigrane volje od mlina navkreber proti Dobju. S hriba se je ozrl še enkrat na žuboreči gorski potok in na mlin, ki ga je vabil sicer osamljeno, a prisrčno po ljubki legi in po veselem ženskem bitju, ki ga je oživljalo ter ogrevalo. Priznati si je moral, da še ni naletel na deklino, iz katere bi bilo kipelo toliko mladostnega življenja, veselja in odkritosrčnosti, kakor ravno iz te Barbke. Nekaj ga je vedno vlekle, da je postajal, se obračal in zrl v dolinico proti mlinu, kjer je raz-

vešala Barbka med petjem perilo. Ko se je vračal v noči mimo mlina nazaj na Košenco, je bilo v mlinu temno ter tiho. Hčerko in očeta je zibal brezskrbni — trdi senj. Ni se upal postopati ter prisluškovati krog voglov, zdel se mu je ta kraj presvet, da bi ga onečastil s ponočnjaškimi običaji. Od prijatelja Drobneteta je zvedel o Amonu in hčerki vse najboljše ter najlepše. Dobro mu je dela pohvala, bila je resnična, v katero je verjel trdno tudi on Guzaj, ki je tiščal človeka v brezno laži, pokvarjenosti in hudobije. Sanjalo se mu je o samotnem mlinu ob Bistrici in o ljubki Barbki. Vstal je dobre volje in si priznal, da pleše ter vriska po njegovem srcu in da pravijo ljudje taki srčni razigranosti prva žrjavica ljubezni ali zaljubljenost. A naj je pre-mišljaj, kar je hotel, vedno mu je stala pred očmi Barbka na hrbtu prekrižanih rok in s smehljajočim zagotovitom: »Le zatakните si vršič rožmarina za klobuk, ga imam dovolj in vam ga podarim z veseljem.« Kako lepo in v srce segajoče so prižuborele te besede iz ust nedolžnega

kor bi vodile letalca nevidne moči, se mu je vselej posrečilo, da se je izognil trčenju ob nebotačnik.

Med tem se je dvignilo v zrak 8 policijskih aeroplavov, od katerih sta poskušala dva, da bi ujela jadorno letalo z vrvo in ga na ta način rešila. Tozadevni poskusi so se izjalovili in skoraj bi bilo ponesrečilo pri rešilnih poskusih eno od policijskih letal. Po polurnem jadrnanju po zraku med nebotačniki se je letalcu posrečilo, da je srečno pristal na vrtu v bolj severnem delu Newyorka. Koj po pristanku je bil drzni letalec aretiran, ker se je pregrešil zoper izrecno prepoved: ogrožati z letalom življenje ljudi.

*

DRUŠTVENE VESTI

Ljutomer. Prosvetno društvo uprizori zadnjikrat v nedeljo dne 29. t. m., ob pol štirih popoldne v Katoliškem domu krasno zgodovinsko igro v štirih dejanjih: »Quo vadis?« Kdor še hoče videti starodavni Rim, vladarja Nerona, njegovo soprogo Popejo, Zigljo, Petra in še nad 50 oseb v rimskih oblekah, naj pride! Zato vabimo tudi ne samo tiste, ki so blizu, marveč tudi bolj oddaljene sosede. Igra se konča o pravem času, da vsi tisti, ki pridejo z vlaki, dosežejo o pravem času vlake za domov.

Sv. Križ pri Ljutomeru. Naše bralno društvo priredi na velikonočni pondeljek v Slomškovi dvorani zgodovinsko igro »Mlini pod zemljo, ali: Zadnje ure poganstva v Rimu«. Sodeluje tamburaški zbor. Moški zbor zapoje venček pesmi »Nebo žari«. Začetek ob treh popoldne. Pridite!

Opiotnica-Čadram. Naše prosvetno društvo se res lahko šteje med najdelavnejše. O razmahu njegove knjižnice se lahko vsak prepriča ob nedeljah pred in po službi božji. In ravno tako dramatični odsek. Podaja redne mesečne predstave, navadno globoke vsebine. Enkrat nas popelje v težke tragične scene,

drugič pa se do solz nasmejemo. Za praznik dne 25. marca nas mislijo iznenaditi s krasno igro »Žrtev spovedne molčečnosti«. Kakor nalašč za postni čas! Vsa čast vztrajnim igralcem, zlasti onim, ki se vsled oddaljenosti borijo z vremenskimi zaprekami. Snuje se že tudi pevski odsek. Delu za narodno prosveto vsa čast!

Polzela. Ena najlepših žaloiger, ki je prav primerna za postni čas, uprizori Prosvetno društvo na cvetno nedeljo dne 29. marca, v dvorani gospe Cizej. Komu še ni znana lepa povest, iz katere je vzeta pretresljiva igra: »Žrtev spovedne molčečnosti« v petih dejanjih?!! Ker se bo igrala samo enkrat, zato opozarjamo vse prijatelje, da se predstave gotovo udeležijo. Vstopnina običajna. Začetek ob treh popoldne. Bog živi!

Čadram. Naše Katoliško izobraževalno društvo priredi na cvetno nedeljo, 29. marca, popoldne po večernicah v Društvenem domu gledališko predstavo »Žrtev spovedne molčečnosti«. Igra je prav poučna in spodbudna, dejanje se razvija z napeto in pestro mikavnostjo. Pridite v najobilnejšem številu!

*

DOPISI

Sv. Danijel pri Prevaljah. Kakor iz drugih krajev pišejo zaradi gospodarske krize, tako je tudi pri nas. Tukaj pri nas so bolj slabi planinski kraji. Zato je vsak kmet le v lesu iskal dohodke, da je plačeval davke, obresti in drugo. Zdaj pa les nima nobene cene. Kje bo dobil kmet najpotrebnejše novce? Tako je tudi z nami delavci. Prej, ko je šla lesna trgovina, smo imeli delo tudi po zimi. Zdaj se pa še po leti težko dobi. Ne vemo, kako bo, če se ne bo predručilo. Snega imamo še vedno dosti. Letošnji predpust ni bilo nobene poroke. Ne vem, v čem je krivda. Pri nas se bo delala nova mežnarija, za kar je že tudi skrajni čas.

Sv. Peter pri Mariboru. Ker je ostala ponovna licitacija del za zgradbo ceste Sv. Peter-Ložane III. del brezuspešna, kakor obe prej-

nji, se je šentpeterska občina ponovno obrnila na bansko upravo v Ljubljani, da osvoji predlog okrajnega cestnega odhoda v Mariboru za zvišanje celotnega proračuna, ker ima okraj vsled stališča banske uprave občutno škodo; saj bi bila cesta že lahko zgrajena lani. Upamo, da bo banska uprava prošnjo občine upoštevala, saj je tudi okrajni cestni odbor mariborski mnenja, da ne kaže razpisovati na osnovi sedanjega proračuna še četrto licitacijo, ker bi ista ostala ravno tako popolnoma brezuspešna, kakor dosedanje.

Gornja Sv. Kungota. Dne 12. marca smo pokopali močja poštenjaka Jožefa Dobaja, dolgoletnega naročnika »Slovenskega Gospodarja«. Dve dolgi leti je ubogi revež trpel na bolniški postelji, trpel strašno, a udano. S pokojnim Jožefom Dobajem lega v grob eden izmed najbolj neustrašenih katoliških mož, ki se svojega katoliškega prepričanja nikdar ni sramoval. V času, ko se je trebalo odločiti, kakšno prepričanje v srcu nosiš, je pokojni neustrašen stal vedno na katoliški strani. Ako-ravno siromak, se ni dal nikdar preslepiti z Judeževimi groši, stal je kot skala zvest Kristusovim načelom. Kot pobožni potrpežljivi Job je vdano in voljno trpel, se ni pritoževal in ni godrnjal, tako da so se drugi čudili, odkod zajema ubogi trpin toliko moči. Pravični živi iz vere, in te živi vere je ravno bilo v njegovem srcu obilo. Ravno danes je treba vsestransko razviti zastavo odkritosrčnega katoliškega prepričanja potom katoliške akcije. V tej dobi si, dragi Jože, legel v prerani grob. Vdano in veliko trpljenje te je za nebesa očistilo, da prejmeš mučeniško krono. Kot zidarja so ga nosili gornjekungovski zidarji in ga položili v naročje materi zemlji. Sladko počivaj! Njegovi od žalosti potrti ženi in otrokom pa naše najgloblje sožalje!

Zgornja Polskava. Dne 12. t. m. se je poročil g. Karol Marenc z gđ. Amalijo Vrečko, ki je iz ugledne krščanske hiše in hči cerkvenega ključarja na Bukovcu. G. župnik, ki je bil navzoč, je blagoslovil na novo prezidano hišo in krasne podobe presv. Srca Jezusovega in Marije, katerima sta se novoporočenca posvetila. Naj blagoslov božji spremlja nova poročena in vso hišo!

Sv. Jakob v Slov. goricah. Smrt posega pogosto s svojo koščeno roko v vrste naših vrlih mož. Tako smo med drugimi dne 13. t. m. po-

kmečkega dekleta, ki je poznalo le resnico in košček sveta ob bistriškem potoku v luči veselja in dobrote. Tako neprisiljeno ljubeznivo mu še ni dovolila rožmarina nobena ženska kakor priprosta Amonova Barbka. Celo srečanje si je ponovil ter poklical v najbolj živi spomin po sto in stokrat na dan.

Tretji dan ga ni zdržalo doma. Dasi je zatrjeval sam pri sebi, da ne bo usmeril korakov proti Prevorju in navzdol proti Bistrici, je to vendar le storil, da se sam ni zavedel, kedaj prav za prav je naletel na starega Amona, ki je sedel zadovoljno na brunu pred mlinom, vlekel ter pihal iz pipe. Stari ga je pozdravil v naprej in ga povabil na klop, slišal je že o njegovi ljudomilosti od Barbke, ki je nekje po opravkih na njivi. Že po prvih besedah je prepoznal stari Drejc, da ima opravka z domače prijaznim graščinskim gospodom, katerega še bo gotovo potreboval, ko bo šlo za listje in drva, gozdiča namreč ni bilo pri mlinu. Kot dolgoletni steklar je ustal s težavo, se oprostil ter izginil v mlin. Vrnil se

je s hlebom domačega kruha in poličkom tepkovca, ki tekne na potu tudi sicer vina vajenemu gospodu. Od dela omajana kmečko delavska dobričina je zaupal logarju in ga prosil pri podajanju poliča iz roke v roko za milostno oko, ko bo rabil izpod njegovega nadzorstva na zimo steljo za dve kravi in drva za kuho in peč. Stari Amon in lovec sta že bila prijatelja, ko se je vrnila Barbka in bila vidno vzradoščena, ko je videla prijaznega graščinskega lovca z očetom pri kruhu in poliču. Ko si je umila z rok zemljo, je utrgala sama na vrtecu rožmarin in ga zataknila logarju na suknjič z opazko, da raste dekliški pušlec tudi za potokom v dolini in ne samo na hribih po grajskih vrtovih. Lovec je bil ponosen na darilce in zrl tako ognjevito ter žareče v dekletce, da je zarudela, povescila oči in polukavala vanj izpod dolgih trepalnic tako sramežljivo ljubko le z enim očesom. V srcih obeh je pač že nekaj tlelo, kar je sililo na dan skozi oči in razodevalo veliko — veliko —!

Gozdar je krenil le pod pretvezo izgovora,

Mostin, moštova esenca za napravo zdrave domače pijače se dobi v drogeriji Kanc-Wolfram, Maribor, Slovenska ulica. 379

Cepljene vinske trte nudi L. trsničarska zadruga v Sloveniji, pošta Juršinci pri Ptuj, žel. postaja Moškajnci. Trte so vskladiščene pri načelniku Jan. Šegula v Ilapovcih, kjer se tudi dobijo sadna drevesa, posebno bobovec. Za trte zahtevajte cenik, ki je brezplačno na razpolago. Kratek naslov za pisma: Trsničarska zadruga, p. Juršinci. 303

Inserirajte!

ložili k večnemu počitku krščansko vzglednega moža Avgušlina Einfalt, posestnika na Ročici, v starosti 52 let. Pokojni je bil vzornega značaja, dobrega srca in dolgo let zvest naročnik »Slovenskega Gospodarja«. Naj v miru počiva!

Sv. Jakob v Slov. goricah. Na sedmini po pokojni ugledni kmetici Genovefi Kurboš so pokopiči nabrali 150 Din za novo bogoslovnico v Mariboru.

Sv. Anten v Slov. gor. Umrta je v naši občini posestnica Terezija Roškar po kratki in mučni bolezni. Vsa zdravniška pomoč je ni mogla rešiti prezgodnje smrti. Bila je v najlepši dobi življenja, stara komaj 43 let. Zapuščala tri majhne otročice in žalujočega moža. Naj ji svetli večna luč!

Sv. Bečank v Slov. gor. Dve sveži gomili sta nastali kar v enem tednu, v času, ko smo opravljali duhovne vaje, od 1. do 8. marca. Bog si je tokrat izbral prav pridno mladenko Nežiko Rajšp iz Trnovske vasi; nagla pljučnica ji je preirgala nit mladega življenja. V najlepših letih, štela jih je komaj 18, je zapustila minilni svet, vso oporo potrebno in že priletno mater, skrbnega očeta in brata, ki je zdaj še ostal edina pomoč svojim starišem. Veliko faranov žaluje za pridno mladenko, saj je bila z vsakomur prijazna in polna dobrih vrlin. Bela dekleta so jo nesla tja, odkoder bo vrnitev še le na sodnji dan. Ohranimo ji blag spomin! Zelo potrjim ostalim pa kličemo: Najboljša tolažba je vdanost v božjo voljo! — Po daljšem bolehanju in zadnje čase po mučnem trpljenju se je poslovil šolar, prav dober učenec Janez Žunkovič, iz te solzne doline. Komaj 10 let je včasal. Na pokopališče ga je spremljala vsa šolska mladina, ki je po gospodu naučitelju poklonila rajnemu prav lep venec z napisom: Zadnji pozdrav od tvojih součencev! Oba naj v miru počivata! Letos je v dveh mesecih pobrala smrt že toliko, kot lani v polletu. — Kaj lepo so potekle duhovne vaje, ki smo jih omenjeni teden opravili. Tri dni so bili stanovski govori za žene, tri dni pa za može. Viden uspeh se je takoj pokazal v tem, da se bo ustanovila v fari za žene Marijina družba; čez 100 se jih je vpisalo. Može pa so se odločili za Apostolstvo mož in priglasilo se jih je čez 40. Naj presv. Srce blagoslovi sklepe duhovnih vaj!

Sv. Bečank v Slov. goricah. Letošnja neverjetno pozna zima dela velike preglavice kmetovalcem. Sneg se kar ne more ločiti od nas. Tedne in tedne že leži po poljih, na ozimini, ki ji bo prizadel čez vse veliko škodo. Vse s strahom gleda v tekoče leto, kjer se obeta le malo kruha. Prižefvanje in tarnanje je toliko, da človeku mine vsa dobra volja. Pa še prerokovanja povrh, in sicer samo slabo prihodnost obetajoča. A kijub temu ne smemo obupati. Bog, ki na vrabca ne pozabi, ki vsako stvarico preživi, bo v svojem usmiljenju tudi človeku poskrbel potrebnega živeča. Tistim, ki nam slabo obetajo, pa povejmo: Taki preroki, ki drugim kruh jejo, sami nič ne vejo! Prihodnje reči zna le Bog! — K vremeniskim neprilikam pa se še pridružijo druge. Občine so namreč dobile odredba, da se bo dekom leta začel izvajati kuluk, ali po našem rečeno: robota, a ne samo na občinskih cestah, kakor je bilo dosedaj običajno, ampak vsak davkoplačevalec, vsak delavec in vsak hlapec bo obvezan, prispevati z denarjem ali z osebnim delom na državnih in banovinskih cestah. Občinski predstojniki imajo s pisarijami glede kuluka dela čez glavo. S strahom gledamo, ali bomo v sedanji gospodarski krizi kos vsem novim bremenom. Mnogo nejasnosti je še v tem, ker ne moremo prav razumeti, kako bi se naj bili primorani k osebnemu delu na banovinskih cestah, ko pa itak že dovolj doklad plačujemo v ta namen. Beremo, da ima naša država toliko in toliko brezposelnih, naj se tem da zaslužek, in ceste bodo v redu. V velikih stiskah je že itak kmečki stan, ne preobremenite ga še bolj!

Sv. Benedikt v Slov. gor. Turobno so zapeli benediški zvonovi v sredo dne 11. t. m. K večnemu počitku so položili Maričnikovega Toneta, posestnika na Drvanji, v 57. letu njegove starosti. Tri leta se je boril z najrazličnejšimi boleznimi, dokler ga nazadnje ni uničila jetika. Junaško je prenašal te križe in se tolažil s krepčili sv. vere. Veličasten je bil njegov pogreb. Nešteto ljudi ga je spremljalo k večnemu počitku. Saj je bil vzor slovenskega moža. Značajan, pošten, pri vseh priljubljen ter globokoveren. Za vsako dobro stvar je bil navdušen in jo je tudi gmotno podprl. Dolgo vrsto let je bil naročnik »Slovenskega Gospodarja«; svojo družino je tudi posvetil presv.

Srcu Jezusovemu. Zato mu bodi časten spomin in večna luč mu naj svetli!

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Tudi pri nas z močno roko vladata zima in smrt. Po novem letu se jih je že 14 ločilo od nas, rojenih pa je bilo le samo 11. Zadnji čas so nas zapustili: kmet Franc Krošl v Župeči vasi v 52. letu; Jakob Jesenko iz Apač je imel šele 48 let. V Sv. Lovrencu je nenadoma preminul stari mežnar Štefan Osenjako, 70letnik, častljiv in splošno spoštovan starček zglednega krščanskega življenja. V Župeči vasi je svojega šele 43letnega gospodarja zgubila Koroševa hiša. Vrli Janez je bil zadnja leta »vizar« ali vodja procesije na Svete gore. Hude bolečine neozdravljive bolezni raka je trpel z veliko vdanostjo v božjo voljo in zaupanjem do nebeške kraljice, h kateri je s tako skrbjo vodil svoje rojake. Nazadnje smo zdaj pokopali očeta Jakoba Zafošnika iz Pleter, starega 73 let, ki sta ga na zadnji poti poleg domačega dušnega pastirja in drugih faranov in znancev spremila njegov sin č. g. Jakob, kaplan v Cankovi, in rojak č. p. Gabriel Planinšek iz Maribora ter brat Blaž, daleč znani zavarovalni uradnik. Naj se snidejo vsi v boljši nebeški domovini in enkrat mi z njimi!

Stojenci pri Sv. Marku. Kruta bolezen jetika nam je umorila vrlega mladeniča Franca Plohl v starosti komaj 26 let. Več let se je zdravil, zdravil se je tudi v zdravilišču Golnik, pa ni bilo več pomoči zanj. Kako je bil priljubljen, je pričal njegov pogreb. Žalujoča mati žaluje za njim, ni imela pri sebi drugega, kakor samo njega, ker njen mož jo je tudi zapustil pred par leti. Zahvaljujemo se tudi dekletom, ki so mu spletle lepe vence na mrvaškem odru, in pevskemu zboru, ki mu je zapel pri odprtem grobu srčno žalostinko. Le uživaj, dragi prijatelj, za svoj trud plačilo pri usmiljenemu Bogu.

Šikole. Dne 10. t. m. je po dolgi in mučni bolezni umrl v ptujski bolnici tukajšnji občeznan Matija Gorčan v visoki starosti 78 let. Blagopokojni je bil velik delavec v javnem življenju. Tako je dosegel s svojim neumornim delovanjem, da je občina Šikole l. 1909 postala samostojna politična občina, pri kateri je bil dolgoletni občinski tajnik. Tajniške posle je vodil tudi pri hranilnici v Šikolah. Z njegovim sodelovanjem se je leta 1893 usta-

Šivalni stroji

znamke

Rasi & Gasser

na 24 mesečne obroke

ROLESA

Puch & Styria

na 10 mesečne obroke

PUCH

motorna
kolesa

na 12 mesečne obroke

kakor tudi dobre stare šivalne stroje od Din 500— in rabljena kolesa od Din 800— naprej, pri

Alojz Ussar

Irgovina s šivalnimi stroji, kolesi in motorji 168

Maribor

Gosposka ulica 20



Guzaj in Barbka v razgovoru.

da ima opravka v lesu na Dobju, preko potoka, v resnici pa bi bil najrajše ostal kar pri Amonu za vedno. Do noči je sedel na bukovem štoru na hribu nad Bistrico in zrl proti mlinu, krog katerega se je sukala danes že vsa njegova Barbka. Prvič v življenju je čutil, kako nekaj blaženega je ljubezen do nepokvarjeno prisrčnega ženskega

bitja, ako začne kapljati na srce tudi odraslega moža, ki je imel doslej opravka le z izmečki ženskega sveta.

Ze pozno v noč se je vzdramil iz sanjarij, kak raj bi užival tukaj na zemlji, ako bi bil kdaj poprej naletel na Barbko. In kaj sedaj? Kako dolgo bo še mogel gledati temu nepokvarjenemu cvetu v oko, ne da bi mu razodel, da on ne spada na gredo njenega srca, ampak na gnojišče? Kaj bi rekla ona in oče, ako bi vedela, kdo in kaj da je? Bo li mogel prikrivati resnico in napraviti vsaj enkrat v življenju par sladkih požirkov iz čaše nedolžne ljubezni? Vsa ta uprašanja so se zaletavala vanj, ko je stopal na povratku po prstih mimo mlina. Na klancu proti Prevorju je zopet nekoliko posedel in se povzpел do zaključka, da za enkrat še nikakor ne sme in ne more na dan z resnico, ki bi bila za dobra dva človeka ob potoku prehuda in prebridka. Pa bil je tudi on človek, ki je preganjal in se boril le proti krivici ter hudobiji in sta mu še bila vedno: poštenost, delo in revščina svetost.